



A szép és színvonalas ünnepi műsorban fellépett a Bese Botond (képünkön balra) növendékeiből álló Aprája dudazenekar is

Ünnepi együttlétek augusztusban

Egy adott településen élők számára meghatározó, hogy milyen keretek között találkozhatnak egymással. Amikor ünnepnapokról van szó, Göd mindig kitesz magáért, a városnak és vezetőinek fontos, hogy az alkalomhoz méltó programokkal emlékezzen meg az állami és a városi ünnepekről.

Államalapító *Szent István* királyunk emléke előtt tisztelve a városi megemlékezésre, igazán felemelő gálaműsor keretében, idén is a Nemeskéri-Kiss-kúria hatalmas, ösfás parkjában került sor. *Markó József* polgármester köszöntőjében elmondta, hogy e jeles nap Gödnek külön ünnepe is, hiszen a település 1999-ben augusztus 20-án kapott városi rangot *Göncz Árpád* akkori köztársasági elnöktől.

A Gézenyűzök Színjátszó Csoport „Világok világa, Magyarország” című dal-, tánc- és prózai betétekből összeállított kiváló műsora, majd a Búzaszem Iskola Aprája dudazenekarának magyar dudanóta-csokra után tartotta meg ünnepi beszédét *Bátorfi József* helytörténész. Az eddig tizenöt kötetet számláló Gödi Almanach főszerkesztője a nemzeti történelmi események felidézése mellett kitért a helyi, honfoglalás kori eseményekre, emlékekre is. Mint elmondta, egy 1956-ban készült légi felvételen jól látszik annak a templomnak, sírkertnek és az azt körülvevő falnak a nyo-

ma, amelyre *Gyüre János* révén találtak rá egy hiteles katonai térképen, melyen a mai Ilona és Kádár utcák táján olvasható a „templomdomb” felirat. Feltehető, hogy a honfoglalást követően a környező falvak lakói ide jártak a vasárnapot megülni. A korabeli törvények értelmében minden tíz falunak közös templomot kellett építenie, s a tűz őrzőjén kívül a vasárnapi szentmise mindenkire nézve kötelező volt. A templomdomb környékén a későbbi építkezések során több tárgyi emlék is előkerült, ráadásul a „d” végződésű településnevek (Göd, Szöd, Kosd, Rád stb.) is a honfoglaló magyarok névadó szokásaira utalnak. Biztosra vehető, hogy városunk jó fekvése, folyópartja, bővizű patakjai révén ősidők óta lakott terület – hangzott el többek között.

A gálaműsor második felében az Animato Operatársulat *Erkel Ferenc* Bánk Bán című operájából adott elő részleteket, majd a színpadon köszöntötték Londonból hazatérő olimpiikonjainkat, *Kammerer Zoltánt* és *Kulifai*

Tamást, akik rövid élménybeszámolót tartottak. Augusztus 19-én *Rúzsza Magdi* nagyszerű koncertje zárta a napot.

Az alsógödi Szent István plébániatemplomban *dr. Bábel Balázs* kalocsa-kecskeméti érsek főcelebrálásával tartottak ünnepi szentmisét. Az érsek úr – *Szent Istvánnak* koronát hozó *Asztrik* apát 90. utóadaként – az első magyar királyt méltatta. A huszonkét évesen államalapítótá lett férfit, akit a róla szóló legendák szerint megkoronázását követően alig látta mosolyogni. Arcának szigora arról tanúskodott, ő tudta, hogy Isten ítélőszéke előtt el kell majd számolnia azzal, hogy mit tesz népe fennmaradásának, erősödésének érdekében. Nem az adott történelmi pillanat hőségévé vált, hanem olyan meghatározó alakká, akinek maradandóságát az isteni üdvösségbe emelés biztosítja a mai napig. Törvényei közül van olyan, amely máig él: például az, hogy az árvákat nem lehet kismizni. Bábel Balázs értékelése szerint *István király* – velünk, mai magyarokkal ellentétben – használni tudta a tehetségét. Mi elmaradunk attól, amik lehetnének, aminek lennünk kellene. Nem tudjuk a talentumainkat kellőképpen kamatoztatni. Már a családok szintjén is óriásiak a bajok: egyre több a széthullott család, a neveletlen gyermek. Elkeserítő, árral szembeni úszást jelent valódi, keresztény értékrend szerint élni. Egyre fogy nemzetünk, kihálóban a kereszténység. Honnan gyűjthetünk erőt? *István* a *Szentatyától* kapott koronától nyert erőt. Tudta, hogy az isteni kegyelem az egyház hierarchiáján keresztül is átadódik. Ma azonban ismét felerősödött az ellenállás, hiszen egész Európában zsugorodik a kereszténység. Az a fajta közömbösség a legjellemzőbb, amely még csak nem is istentagadó: egyszerűen tudomást sem vesz Isten létezéséről. Felütötte fejét az új pogányság. A mai fiatalabb generációk kizárólag a pillanatnak élnek.

Mit tehetünk? Gondolkodásunk legyen nyitott a természetfölötti erőkre, Istenre – mondta befejezésül az érsek úr.

A kereszténység felvétele ezer éve megmentette országunkat, népünket – azaz: a recept bevált.

V. Pálfai Kinga